

香迷

南京首届沉香精品展亮相“金陵香道馆”，沉香专家施正东开讲座解密沉香



南京首届沉香精品展上的精品物件



南京沉香研究会会长施正东

“沉檀龙麝”这个说法由来已久，说的就是沉香、檀香、龙涎香、麝香这四种最主要的香料。尤其是沉香，堪称众多香之首，而极品沉香如今的价格是1克1万美金，让人咋舌。那究竟沉香是什么？它到底有何神奇的作用，能让大家趋之若鹜呢？昨天，南京首届沉香精品展亮相“金陵香道馆”，江苏收藏家协会副会长、南京沉香研究会会长施正东在现场开设了“沉香专题讲座”，为市民“解密”沉香。

□现代快报记者 刘磊 摄影 施向辉

沉香是什么？ 真菌感染树木的“瑰宝”

很多人都认为，沉香就是沉香树身上的一部分。对此说法，施正东认为既对也不对，“沉香形成并生长在热带雨林沉香树木之中，在树的表皮处或在根部、枝干处。一棵健康的沉香树是不能产生沉香的。它是由一棵健康的沉香树，在特定的情况下受到创伤，如遭受台风、闪电甚至野猪啃食等后而形成的。”

施正东说，一般成熟的沉香树木在遭遇创伤后，会分泌树脂来弥补伤口，疗伤期间，伤口正好被一种叫做黄绿墨耳的真菌感染，该真菌为了在树中生存下去，就会产生逆境代谢，产生化学反应后，树木本身的物质和黄绿墨耳真菌排出的物质混合在一起，形成了倍半萜类化合物和色酮类化合物，从而形成“沉香”。

施正东告诉记者，这样的成因本身就凸显了沉香的珍贵，而且沉香功用很多，既是贵重药材

可以治疗消化道疾病甚至是心脏病，又是高级香料的必备材料，很多宗教祭祀活动都会用到沉香，也可以在香水中起到稳定和定香的作用……因此，沉香的价值相当高。

沉香生长在哪？ 多数生长在热带雨林

也许你会问，沉香树长什么样子？南京有吗？施正东说，在世界上至少有十多个国家还生长着或者曾经生长过沉香树，大致分布在印度、柬埔寨、缅甸、泰国、老挝、越南、马来西亚、印度尼西亚、中国等国家，而中国产沉香的地方则有海南、广东、广西、台湾等地。

施正东透露，沉香对生长环境要求很苛刻。因为沉香树属于瑞香科沉香居类香树株，喜欢生长在东南亚地区热带雨林及部分亚热带，需要保证常年气温控制在19℃到34℃之间，高于或低于此温度就会对沉香树生长不利。它要求有充足阳光，又

不能长时间在阳光下直射，适合被夹在其他树木的中间生长。

沉香历史多长？ 在中国也有2000多年的历史

人类关注沉香已有3000多年，而在中国也有2000多年的历史，施正东告诉记者：“在中国古代，沉香一直是皇族与士大夫阶级的最爱，文献中提到的沉香，最早是东汉杨孚的《交州异物志》，‘密香，欲取先断其根，经年，外皮烂，中心及节坚黑者，置水中则沉，是谓沉香……’到了宋代，好沉香是‘一两沉一两金’，被誉为‘香中之王’，香文化发展到了顶峰，‘香’已经完全融入社会生活中。此后，用香风气流行，直至明清。到明代，因沉香的数量越来越少，就已变为‘一寸沉一寸金’。然而，晚清以来，香文化逐渐远离了人们的生活。”

“可以说香文化一度在200年的时间内脱离了我们的生活，直到近年来沉香又再次回到了中国收藏的热点之中。”

如何“识香”？

理论知识加上多看多闻多上手

与书画、瓷器、钱币等收藏品相比，沉香绝对属于小众收藏，不过近一时期却成了收藏市场上的热门货。但让施正东感到无奈的是，现在市场上比较精准、全面介绍沉香及其收藏的成书几乎没有，这就造成了一种“知识倒挂”现象，对沉香知识的缺乏，往往让市民在鱼龙混杂的市场中难辨真假。

“沉香目前十分稀少，虽然全国各大古玩市场都有沉香卖，但很少有好的沉香，仿品、劣品充斥着市场。这就必须要学会鉴别。”施正东表示，要想练得火眼金睛，首先还是要潜心对沉香的理论知识进行了解，然后再多进行一些实践，“这些实践就是要多看，多上手，多闻。”

影新

艾米1895影院五一亮相，首创南京影院“点播电影”模式



iBOX点播包厢效果图

想在电影院里点播影片吗？这不是梦想。记者昨天获悉，“艾米1895影院”5月1日即将亮相南京新街口商圈，而其全新的“iBOX点播包厢”开创了南京“点播电影”的先河，在这些包间内，你可以在近万部电影影库内，任意点播自己喜欢的影片。昨天，记者走访了位于新街口国际金融中心五楼的艾米1895影城。

□现代快报记者 刘磊

影片可24小时任意点

艾米1895影院最吊人胃口的就是“iBOX点播包厢”了。记者发现，这些iBOX包厢私密性、舒适度、音响效果都上佳。而包间的大小不一，一般可以容纳2-8人。记者走进多个包厢体验后发现，沙发座椅和投影幕墙的观影形式确实与以往传统影院大不相同，比较适合现在“小圈子社交”的年轻人，多数包厢都给人温馨的感觉。但个别包厢的观影距离偏近，不建议带孩子看。

影院营销经理邹津介绍，观众只需在点播间选好片子后即可进场观影，和KTV的收费一样，这里周末的价格比平时稍贵，比如周末黄金时间包厢的价格在每场电影120到350元间，但总体不算昂贵。

邹津称，“点播包厢”打破

了看电影的时空限制，24小时全天候任意点播，的确很诱惑。“目前在北京、上海、杭州、扬州都已有这样的影院了，而且反响特别好。”据介绍，在“艾米1895”的终端服务点播器里，总计近万部国内外高清正版电影，别样的电影文化体验，弥补了传统院线档期片“推送式上映”的不足。

充分考虑儿童看片要求

除了抢眼的“iBOX点播

包厢”，记者看到，影院还有三个传统同步影厅将放映正在上映档期的影片，但最多的只有62个座位。另外，影院还有两个点播影厅，但座位都不到20个，通常用来做不同主题的观影活动。

邹津告诉记者，两个点播影厅他们会做一些主题活动，其中一个影厅有望长期举办儿童影展。“开设了这样的儿童影展，孩子们也可以在影院找到适合自己的影片了。”

央视实习主播齐封口

胡悦鑫低调刘奕辰性格好

近日，央视新闻频道凌晨3点的《新闻直播间》连续出现一批实习播音员，他们都是中国传媒大学的在校生。其中相貌出众的胡悦鑫、王言等人更是受到网友追捧。据悉，为不影响正常的实习工作，传媒大学已经下了“封口令”，几位实习播音员面对媒体采访都三缄其口。

据了解，胡悦鑫平时在学校比较低调，尽管如此，他还是有不少支持者。一位熟悉他的女生说：“大一军训的时候，胡悦鑫是阅兵仪式的旗手，当时就有很多女生觉得他像韩庚，特别迷他。”另一位主播刘奕辰曾是传媒大学学生会文艺部的干事，认识他的同学评价他“性格很好，和大家相处很好，工作也很负责”。

新浪

董璇高云翔婚后首秀

《婆婆也是妈》中还是一对



剧中的董璇(右)和高云翔

记者近日获悉，董璇、高云翔夫妇婚后主演的首部电视剧《婆婆也是妈》，已经敲定5月15日登陆深圳卫视独家首播。

董璇、高云翔这对现实中的夫妇在《婆婆也是妈》中出演甜蜜小夫妻，有意思的是，二人刚刚新婚就拍摄了这部剧，戏里两人磕磕碰碰，戏外却正处于蜜月的浓情期，董璇透露，拍摄该剧也让她明白了很多婚姻相处之道，“无论出现什么样的问题，爱和宽容都是最好的法宝。”

林芳

文娛快訊

韦继宗书法艺术展今开幕

4月29日到5月3日，“韦继宗书法艺术展”在南京明故宫美术馆举行。韦继宗有着“中国左笔倒、逆、反书法第一人”之称，对书法用笔、用墨、字形结构、书法美的构成，有其独特见解。并应用于丰富的实践，楷、行草、隶各体兼精。尤善楷书，用笔老辣，气势恢弘。

现代快报记者 刘磊

首期“周末·可一沙龙”今举行

昨天记者获悉，南京市读书节期间，为丰富南京读书人的文化生活，南京可一书店、可一画廊今起推出首期“周末·可一沙龙”活动。今天下午2点，施玮（诗人、旅美作家）、吴湘云（画家）、纪大年（作家）、袁小云（著名越剧表演艺术家）、王善平（著名京剧表演艺术家）、单雯（著名昆曲演员）等将做客南京可一书店，现场进行诗歌朗诵、戏曲表演，并进行文学、绘画、戏曲交流。

现代快报记者 刘磊

现场祛除疤痕 专业非手术疤痕修复技术在我省成功推广运用

专家提醒：祛除疤痕一定要慎重选择才行，不适当的方法和手术不仅不利于疤痕的修复，有的甚至加重疤痕的生长。针对性治疗才能取得理想效果。笔者经多方了解获悉，目前国内自体细胞激活祛除疤痕专利技术取得了突破性成果，利用皮肤细胞增殖修复原理，结合多项专业祛疤设备，现场专家热线：025-52869422

祛疤：烫、烧、烫伤性疤痕、腋下疤痕、腋臭疤痕、增生性疤痕、青斑痣、痤疮疤痕、痘印、色素沉着等。经治疗后均可恢复平整、光滑、自然、杜绝复发。注：该技术江苏地区仅限本院使用，无其他分院。特邀著名疤痕专家亲诊，治疗费优惠50%。院址：南京市玄武门百家巷50号南京门诊部3楼疤痕治疗中心。乘1、3、13、28、23、25、30、35、74路公交车或地铁到玄武湖公园（玄武门）站下

斑斑斑

2012国家重点祛斑技术，落户南京获国家发明专利，专利号：ZL201020135742.1




3.15诚信单位

遗传性雀斑、黄褐斑、真皮斑、老年斑、蝴蝶斑、妊娠斑、色素沉着等所有的黑色素。

签约治疗 无效退款

南京英涛祛斑技术研究所 Bai 百度 英涛祛斑

地址：南京集庆路233号 电话：025-52235576 400-086-0689